

Първа среща

Първата международна среща по проекта QATRAIN 2 се проведе на 19 и 20 ноември 2007 година в Разлог, България в приятната обстановка на Хотел Катарина СПА – в сърцето на Рила планина. На първия ден от срещата се разискваха:



Зена и Дейвид в хотел Катарина

- Запознаване на партньорите с работната програма така, както е заложена във формуляра за кандидатстване;
- Запознаване на партньорите с ролята и отговорностите на всеки от тях, както и с начините за поддържане на комуникация в партньорството;
- Договаряне на датите за следващите международни срещи и методите на работа по време на проекта;
- Набелязване на постиженията от предходния проект QATRAIN 1 и идентифициране на критични фактори, които могат да се отразят на развитието на QATRAIN 2.

Представител на Асоциация Мария Кюри представи платформата ATutor, уеб-базиран инструмент за комуникация по време на проекта и същевременно платформа за осъществяване на електронното обучение.



Партньорите по време на дискусия

На втория ден от срещата се разискваха финансовите въпроси около протичането на проекта, разясниха се изискванията според новите правила за финансова отчетност, обсъдиха се работната програма, изискванията по отношение на провежданите проучвания и методологията за събиране на информация. Извън срещите партньорите участваха и в няколко интересни и занимателни културни мероприятия.

Валидиране на менторинга 2

Шест партньорски организации от различни държави стартираха нов проект, озаглавен „Валидиране на менторинга 2” (VM2). Първата международна среща по инициативата се състоя в Разлог през ноември 2007 година. Проектът се ръководи от Асоциация Мария Кюри. Партньори са европейската мрежа Workability Europe, консултантската фирма Феникс КМ от Белгия, Център за Изследвания и консултации Volu от Турция, търговската камара на град Единбург, Шотландия и Университетът в Устър, Великобритания. Проектът VM2 е финансиран от програма Леонардо да Винчи на Европейската комисия и ще продължи 24 месеца.

Целта на „Валидиране на менторинга 2” е да подпомогне нуждите на хора с увреждания и други в неравностойно положение свързани с намирането на постоянна работа. Това се постига чрез системи за признаване на тяхното неформално и информално обучение. Това е особено важно за тези целеви групи, тъй като те често не притежават необходимата формална квалификация и това влияе пряко на възможностите им да си намерят работа. В рамките на този проект ще бъдат създадени нови менторинг програми в 3 държави, като в тях ще се включат хора с увреждания, възрастни хора, както и млади хора в риск от дълготрайна безработица. Те ще могат да се възползват от практиките за ефективен и висококачествен менторинг чрез неговото валидиране посредством “Кодекса за приложение на менторинг програмите” създаден в предходен проект: “Валидиране на менторинг програмите”.

Дейности по проекта към настоящия момент:

1. Договорено съдържанието на въпросниците към заинтересованите лица
2. Превод на брошурите, изработено ново лого
3. Платформата ATutor вече се използва за комуникация между партньорите и за споделяне на файлове и документи
4. Бе направена успешна номинация за дизайнер на интернет страницата на проекта – Университетът в Устър номинира Теса Александър
5. Създадени бяха Национални консултативни групи



Какво предстои?

1. Набелязване и провеждане на интервю с 3050 заинтересовани лица и организации
2. Провеждане на първи срещи на Националните консултативни групи
3. Отпечатване на брошури и продължаване на публичната кампания
4. Набелязване/доразвиване на набора от ресурси, използвани в инструментите

Бъдещи срещи

Между румънския и британския партньор по проекта в Букурещ, Румъния ще се проведе **двустранна среща**. Тя ще замени международната среща за този партньор.

Втората **Международна партньорска среща** ще се състои в Единбург, Шотландия на 17 и 18 април 2008 година.

QATRAIN 2

Проект No LLP-LdV-TOI-2007-UK-065

Начало: 01 ноември 2007 Край: 30 октомври 2009



Европейски проект, който цели да даде възможност на студенти с увреждания да участват по-пълноценно в професионалното обучение и образование

Предварителна информация за QATRAIN 2

През ноември 2007 Центърът за допълнителна подкрепа на обучението към Университета в Устър, Великобритания привлече четири европейски партньора в новостартиращ проект, озаглавен QATRAIN2. Проектът цели да даде възможност на студенти с увреждания да участват по-пълноценно в професионалното обучение и образование. Инициативата се осъществява като продължение на предходен проект на Университета в Устър – QATRAIN с финансовата подкрепа на програма Леонардо да Винчи на Европейската комисия, мярка Трансфер на иновации. Новостта на QATRAIN 2 е трансферирането на адаптирана онлайн система, разработена в рамките на предишния QATRAIN проект.

В основния фокус на проекта ще бъде ревизирането и адаптирането на съществуващите Стратегии за Създаване на Допълнителни програми за обучение (SCIPS) – интернет-базиран източник, който е разработен за пръв път във Великобритания и впоследствие е разпространен в четири други страни, участнички в проекта QATRAIN 2005/07. SCIPS представлява база данни, която към момента покрива съдържание от 17 академични предмета в оригиналния си вариант във Великобритания, като са направени преводи и културни адаптации на съдържанието, покриващи шест предмета в България, Франция и Полша и 7 предмета в Гърция.

Онлайн пакетът на SCIPS се оказва изключително успешен продукт, използван в системата на професионалното образование, достъпен постоянно от всяка точка на света. Той позволява на преподаватели и персонала, следящ за качеството на предоставяното професионално обучение да анализират своите курсове и програми като по този начин отбележат трудностите и предизвикателствата, които срещат студентите с увреждания. Пакетът съдържа информация, която ще помогне на преподавателския персонал да осъществи преодоляването на тези затруднения. Ще се създаде нов уебсайт, преведен на езиците на всяка от партниращите си страни: Великобритания (Университет в Устър – Координатор и контрактор на проекта); България (Асоциация Мария Кюри); Гърция (Университет в Янина); Румъния (Фондация Н) и Турция (Kavrakoglu Институт по мениджмънт).

Определение за Професионално обучение и образование

По време на първата международна партньорска среща по проект QATRAIN 2, бе проведена голяма дискусия по въпроса за дефинирането на понятието професионално обучение и образование във всяка от страните партньорки, като в края на обсъждането всеки от участниците попълни въпросник.

Всички партньори бяха съгласни с дефиницията на професионалното обучение и образование като професионално и техническо развитие в рамките на формалната система на образование и обучение. В отделните държави дефиницията се различава леко – например в България тя включва и обучение и развитие на персонала на работното място, а в Турция терминът се използва единствено в обучението за възрастни (над 18 години).

Партньорите се споразумяха, че за целите на проекта QATRAIN 2 с термина “Професионално обучение и образование” ще се означава всяка форма на първоначално обучение, образование и чиракуване, която води до професионална квалификация, придобита по ред признат от компетентните органи във всяка от държавите участнички и даваща възможност за започване на работа. Ученици и студенти в професионалното обучение и образование са лицата, които са завършили основно образование и са под 25-годишна възраст.

Във всяка от участващите държави се оказва трудно да се определи точния брой на лицата с увреждания, които участват в системата на професионалното обучение и образование. Делът на хората с увреждания на пазара на труда е малък, като се имат предвид средните стойности на работещите във всяка една от държавите (в Румъния 4%; в България 13%; в Турция 22.29%, във Великобритания 29%). От данните става ясно, че нуждата от интегриране на хората с увреждания към системата на професионалното обучение и образование е все по-голяма, а бариерите пред тяхното успешно участие трябва да бъдат премахнати.

www.qatrain2.eu

Кратък преглед на напредъка на SCIPS във Великобритания

Предметите Социология и Биологични науки вече са достъпни на сайта, предстои включването и на предмет История. Бизнес науки и Образование ще бъдат включени през пролетта на 2008г.

Университет в Устър, Великобритания

Университетът в Устър се развива успешно в сферата на преподаването във висшето образование, стажантските програми и изследванията на национално и международно ниво. Университетът в Устър подкрепя принципа за учене през целия живот



Университет в Устър

и много от нашите студенти са възрастни хора, които се обучават в програми за професионална и/или следдипломна квалификация. Университетът е известен с това, че активно подпомага да се развиват и да демонстрират в пълна степен своя потенциал. Центърът за подкрепа на допълнителното обучение към Университета в Устър е международно признат в сферата на обучението на студенти с увреждания, а Директорът на центъра е управлявал 17 външно финансирани проекта за хора с увреждания през последните 10 години. Фокусът на работа на Центъра е главно върху изследванията, предоставянето на консултации, управление на проекти и създаване/събиране на материали за улесняване на включването на студенти с увреждания.

Основната роля на Университета в Устър в рамките на проекта QATRAIN 2 е тази на контрактор и координатор. В дейността си като партньор Университетът в Устър ще концентрира работата си върху идентифицирането и използването на основните източници на информация, както и върху осигуряването на качеството. Така координираният подход ще осигури възможно най-високо качество на източниците, като от тях ще могат да се възползват все по-голям брой студенти. Проектите, които Центърът управлява, са от полза не само за подобряване на собствената му практика, но и за повишаване на информираността на другите звена на университета, включително и на преподавателите по отношение на това как потребностите на студентите с увреждания да бъдат посрещнати по възможно най-добрия начин.

Университет в Янина, Гърция

Университетът в Янина предлага обучение в няколко сфери на науката, обособено в курсове и дипломни програми по съответна академична степен. Университетът обединява 16 факултета, изучаващи различни научни области. Факултетът по начална педагогика предлага обучение за преподаватели на най-ниските



Университет в Янина

училищни нива. Факултетът има още и обособен учебен център за обучение на преподаватели на лица с увреждания, като в тази сфера на преподаване факултетът е развил своя експертен потенциал. Учените от този департамент притежават необходимите знания, експертен опит и образование, необходими за преподаване на лица с увреждания и на техните обучители.

Асоциация Мария Кюри

Асоциация Мария Кюри е неправителствена нестопанска организация, основана през 1997 година. Офисът ни се намира в Пловдив – вторият по големина град в България.



Асоциация Мария Кюри

Нашата организация предоставя консултации, обучение и услуги за хора с увреждания, техните обучители, приятели и семейства, както и за възрастни хора (над 55-годишна възраст). В обхвата на нашите дейности попадат работоспособността и социалната интеграция, както и професионалното консултиране, подкрепа и обучение за представителите на целевите групи, с които работим. Асоциацията се занимава активно с дейности в следните сфери:

1. Професионално консултиране и насоки, Работоспособност:

Обучителни курсове за повишаване на работоспособността на хора с увреждания и възрастни хора (над 55-годишна възраст)
Обучение „Как да си търся работа“
Развитие на лични професионални пътеки

2. Мрежи на Социално активните работодатели

През 2002 година асоциацията стартира Мрежа на работодателите, позитивни към хора с увреждания. През 2007 година тази мрежа прерасна в Европейска инициатива – Мрежа на социално активните работодатели, достъпна в интернет на адрес: www.disadvantaged-employment.eu. Членовете на мрежата могат да ползват безплатно следните услуги:

- Достъп до законодателството по въпросите на наемане на работа на хора с увреждания и възрастни хора;
- Практически ползи от наемане на работа на хора с увреждания и възрастни хора;
- Подкрепа и насоки по отношение на достъпността на услугите, продуктите и обучението, предоставяно от работодатели на хора с увреждания;
- Информация по въпросите на стареенето и уврежданията;

- Насоки за адаптация на работното място за хора с увреждания;
- Проверка на достъпността на работното място.

От 2006 година Асоциация Мария Кюри е член на европейската мрежа Workability Europe, представляваща доставчици на услуги по заетост за хора с увреждания от цяла Европа. Към настоящия момент Асоциация Мария Кюри участва като координатор и партньор в повече от 20 европейски проекта, финансирани от 7ма Рамкова програма, Програмата за обучение през целия живот и Грюндвиг

Фондация Х

Фондация Х за дистанционно обучение на хора с увреждания е неправителствена, нестопанска организация, създадена в Румъния. От 1991 насам мисията ни е да осигуряваме равни възможности за обучение на хората в неравностойно положение (във физически, етнически, социален или географски аспект), както и за деца и възрастни и за специалистите, които работят с тях.



Фондация Х

От 1997 година фондацията работи по национални и международно проекти, финансирани по програми Грюндвиг и Леонардо да Винчи на Европейската комисия, които целят да допринесат за интеграцията на хората с увреждания в обществото, в системата на образованието и на пазара на труда в Румъния. В резултат на дейностите по тези проекти, фондацията има възможност да представи нови подходи в обучението и образованието за хора с увреждания и за специалистите, работещи с тях, както и да подобри достъпа и качеството на услугите за хората в неравностойно положение.

Към момента организацията е фокусирала дейността си върху:

- Професионално обучение за млади хора с двигателни затруднения;
- Обучение и консултиране на професионалисти, работещи с деца с физически увреждания, деца пациенти в здравни заведения или със специални образователни потребности;
- Обучение за възрастни;
- Обучение и консултации за родители на деца със специални образователни потребности;
- Разработване на учебни и дидактични материали.

Кавракоглу Институт по мениджмънт

KMI е организация, която се занимава с осигуряване

на качеството на иновациите в бизнеса и с обучение. След повече от 30 години в бранша на консултирането и управлението, KMI предоставя помощ на лица и бизнес организации, които желаят да представят бизнес инициативите си на високо ниво.

От 2000 година насам KMI предлага и програми за дистанционно обучение.

Чрез консултантските си услуги KMI подпомага на повече от 250 фирми да постигнат блестящи резултати в своите бизнес инициативи чрез прилагане на иновативни стратегии и подходи. Чрез комбинирането на опита в консултирането и отличните познания в сферата на информационните и комуникационните технологии, KMI създава нов модел в обучението по мениджмънт.

„Интегрираният Обучителен модел“ представлява комбинация между курсове за обучение онлайн и интерактивно учене в класна стая, под формата на различни семинари и работа по проекти. Повече от 7000 души от три континента са участвали в тези обучителни програми. Някои от програмите, по които KMI работи са:

1. Магистърска програма по изпълнителен мениджмънт

Акредитирана от EFMD Cel. 18-месечна програма, състояща се от 40 курса и 6 работни семинара.

2. Сертификационна програма по Управление на проекти

Тази програма е изцяло базирана на методологията за управление на проекти на Института и се състои от 8 курса и два работни семинара.

3. Предприемачество

Провеждана с подкрепата на грантове от фондовете на Европейския съюз, тази програма се състои от 20 онлайн курса и консултантски сесии лице-в-лице.

4. Фармацевтично управление

Разработена е онлайн обучителна програма за употреба в аптеките, която цели да се повиши професионалното познание и възможности на управителите. Програмата предлага много практически знания и опит, които лесно могат да се приложат в тяхната ежедневна работа, като значително да подобрят нейното качество.

Управленското обучение в KMI се осъществява от експертни консултанти по мениджмънт и специалисти по електронно обучение.



Кавракоглу Институт по мениджмънт